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 PRÉVENANCE
Les animations proposées peuvent faire l’objet d’un nombre limité de places à l’année.

Si une animation vous intéresse, il est conseillé de prendre contact rapidement avec les 
services concernés.

 TRANSPORT
Pour les écoles maternelles et primaires du territoire, et pour les activités proposées par les 
services de l’Agglomération, les frais de transport peuvent, sous certaines conditions, être 
pris en charge par la collectivité. 

Renseignements auprès des services.

 ENCADREMENT
La responsabilité pédagogique des activités relève de l’enseignant titulaire de la classe. 
Il fixe les objectifs, garantit le processus d’apprentissage et évalue les résultats. Il assure le 
bon déroulement par sa présence effective et sa participation pendant les séances. 
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infos pratiques



culture

Scènes de Territoire diffuse des spectacles sur le temps 
scolaire sur différents lieux de l’Agglomération.
Peuvent s’ajouter à certaines représentations :
• des ateliers ou interventions pédagogiques en lien

avec les spectacles et leurs thématiques (animés
par les compagnies ou la médiatrice culturelle de
Scènes de Territoire),

• des temps d’échanges avec les compagnies
avant ou à l’issue des représentations.

Contact

Objectifs pédagogiques
Favoriser la découverte du spectacle vivant pour 
l’enfant et l’adolescent hors contexte familial. Aller 
au spectacle avec sa classe c’est aussi développer 
son écoute de l’autre, ses compétences sociales et 
civiques, sa culture humaniste. La fréquentation des 
salles de spectacles participe à la construction de 
la personnalité de l’enfant et du jeune, développe 
sa sensibilité artistique et son imaginaire. Elle enrichit 
sa connaissance de l’homme et du monde tout 
en développant son analyse critique et en lui 
permettant d’exprimer ses goûts et ses idées.

Contenu
Diffusion de spectacles sur le temps scolaire sur 
différents lieux de l’Agglomération.
Peuvent s’ajouter à la diffusion de certains 
spectacles :

	zAteliers ou interventions pédagogiques en lien
avec les spectacles et leurs thématiques (animés
par les compagnies ou la médiatrice culturelle de
Scènes de Territoire),
	z Échange avec les compagnies à l’issue des
représentations.

Scènes de Territoire
05 49 80 61 56
colline.fouqueray@agglo2b.fr
www.scenesdeterritoire.agglo2b.fr
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programmation de spectacles

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ selon la jauge du 

spectacle et la salle

INTERVENANTS
Artistes de différentes 
disciplines (théâtre, 

danse, musique, 
cirque…)

NIVEAUX cycles 1 à 3
collège et lycée

SÉANCE de 1 à 6 séances
de 25 mn à 1 h30

TARIF cycle 1 à 3 : 4 € / élève
collège, lycée :

de 5 à 8 € / élève

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

dossiers pédagogiques

INSCRIPTIONS auprès de
Scènes de Territoire



culture

Différentes modalités de visites sont proposées au 
public scolaire et aux autres groupes.

visite des bibliothèques

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zVisite découverte : l’enfant explore les espaces, 
découvre l’utilité d’une bibliothèque et 
appréhende les règles de vie qui lui sont propres

	zVisite libre : l’enseignant ou l’accompagnateur 
est autonome dans sa proposition pédagogique. 

Contenu

	zVisite découverte : en fonction de l’âge des 
participants, ou de leurs capacités, la visite 
peut s’appuyer sur le logiciel de recherches 
documentaires, sur l’expérimentation du prêt, sur 
la découverte des lieux de travail de la structure, 
sur un temps de lecture à voix haute.

	zVisite libre : dans certaines bibliothèques, l’accès 
est possible pour des temps en autonomie sur 
les horaires d’ouverture au public. Contacter les 
bibliothèques pour connaître les modalités et 
convenir d’une date.

Bibliothèques
05 49 65 29 27
bibliotheques@agglo2b.fr
www.bibliotheques.agglo2b.fr

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 1 classe

INTERVENANTS

les bibliothécaires

NIVEAUX 
tous niveaux

SÉANCE
nombre de séances 

selon les objectifs 
pédagogiques

séance de 30 mn à 1 h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

albums, BD, DVD, 
documentaires, 

applications 
numériques…

INSCRIPTIONS
auprès des bibliothèques
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culture

Différentes séances thématiques vous sont proposées, 
que ce soit la découverte d’un support culturel, ou d’une 
tradition, mais aussi en fonction des bibliothèques, 
des thématiques liées à la saison culturelle, ou à des 
partenariats, par exemple sur le site de l’Abbaye à 
Mauléon.

bibliothèques : 
activités pédagogiques

CONTACT

Objectifs pédagogiques

Séances thématiques : les thèmes proposés et les 
objectifs pédagogiques sont adaptés aux différents 
cycles. Certaines séances peuvent être co-construites 
avec l’animateur. 

Contenu

z Expositions : elles présentent et questionnent une
thématique choisie par les bibliothèques pour
l’année.

z Comptines et jeux de doigts : premiers supports
littéraires du tout-petit, ils ont un rôle moteur dans les
apprentissages culturels

z Contes traditionnels : leur découverte est alimentée
par des versions classiques ou détournées,
humoristique ou cruelles

z Rallye lecteurs : on y confronte ses points de vue,
on aiguise ses arguments. Les sélections sont
concoctées par les bibliothécaires

z Défi-lecture : faites participer vos élèves à un défi-
lecture concocté par les bibliothécaires.

z Séance duo bibliothèque-musée (Mauléon)
z Lectures animées : découvrez différents supports de

lecture : raconte-tapis, tablier lecture, kamishibaï,
théâtre d’ombres...

zMusique-cinéma (Bressuire) : visite découverte avec
un moment d’écoute ou de visionnage, animation
musicale autour d’un album, séance "autour du
monde", séance "à la découverte du cinéma
d’animation", séance "sur-mesure" selon le projet.

Bibliothèques
05 49 65 29 27
bibliotheques@agglo2b.fr
www.bibliotheques.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 1 classe

INTERVENANTS

les bibliothécaires

NIVEAUX 
tous niveaux

SÉANCE
nombre de séances 

selon les objectifs 
pédagogiques

séance de 30 mn à 1 h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

albums, BD, DVD, 
documentaires, 

applications 
numériques…

INSCRIPTIONS
auprès des bibliothèques



culture

Le Musée à Bressuire, labellisé Musée de France, 
présente des collections variées, des céramiques 
médiévales aux œuvres en verre de Max Ingrand 
(1908-1969), maître verrier et vitrailliste de renommée 
internationale, né à Bressuire.
Chaque atelier de pratique thématique est associé à 
une visite pour mieux découvrir les collections.

musée à BRESSuiRE

CONTACT

Objectifs pédagogiques
	z Sensibiliser au monde des musées
	zObserver, décrire et manipuler des objets anciens 
et des outils
	zAcquérir des connaissances historiques, culturelles 
et de vocabulaire
	z Se situer dans le temps et dans l’espace
	zDévelopper des savoir-faire : dessiner, mesurer, 
expérimenter des techniques artistiques

Contenu au choix
	zVisite découverte "Qu’est-ce qu’un musée ? Le 
musée de Bressuire et ses collections" : visite, jeu 
et activités (1 séance – de 1h30 à 2h – du cycle 1 au lycée)

	zApprentis archéologues : du chantier de fouille au 
musée (1 séance – de 1h30 à 2h – du cycle 3 au lycée) 

	z L’art de la table au Moyen Âge : Visite et activités 
pour en apprendre plus sur le repas et la vaisselle au 
Moyen-Âge (1 séance – de 1h30 à 2h – du cycle 1 au cycle 4)

	z Le portrait dans l’art : de l’allégorie à l’outil de 
pouvoir (1 à 3 séances – de 1h30 à 2h – du cycle 1 au lycée)

	z La peinture de paysage du XIXème au XXème siècle : 
Visite thématique et activités autour de la 
représentation du paysage et son évolution dans 
l’art (1 à 3 séances – de 1h30 à 2h – du cycle 1 au lycée)

	z L’art du vitrail : Du verre à la lumière : Visite 
thématique et pratique artistique autour de l’art 
du vitrail du Moyen Âge à nos jours (1 séance – de 

1h30 à 2h – du cycle 1 au lycée)

	z L’atelier numismatique : le Trésor de la Ferrière

Offre pédagogique détaillée sur simple demande 
auprès du service. Possibilité d’ateliers hors les murs.
Prévoir adultes accompagnants supplémentaires 

selon l’atelier retenu.

Musée - Bressuire
05 49 74 32 24 - 06 71 68 67 16
musees@agglo2b.fr
morgane.tyrlik@agglo2b.fr
www.musees.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS 1 médiatrice culturelle 
du musée

NIVEAUX cycles 1 à 4 (à partir 
de la moyenne section) 

et lycée

SÉANCE de 1 à 3 séances
de 45 mn à 2h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

valises pédagogiques, 
fac-similés, documents et 

vrais objets...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès des musées



culture

Dans son écrin rénové, le Musée L’Abbaye à Mauléon, 
présente des collections variées sur l’histoire du 
mauléonais et du bocage : des outils préhistoriques 
aux innovations technologiques de la fin du XIXème 
siècle, en passant par les mystérieux rochers des Vaulx 
et la collection exceptionnelle d’orfèvrerie. 
Chaque atelier de pratique thématique est associé à 
une visite pour mieux découvrir les collections.

musée l’abbaye à Mauléon

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Sensibiliser au monde des musées
	zApprocher des œuvres de près : observer et
décrire les objets
	zAcquérir des savoirs : connaissances historiques,
culturelles et de vocabulaire
	zDéveloppement des savoir-faire : dessiner,
manipuler, maîtriser des gestes techniques
	z Se situer dans l’espace et dans les temps

Contenu au choix

	zVisite découverte du musée, adaptée sur projet 
(1 séance – 1h - du cycle 1 au lycée)

	zOutils préhistoriques
(1 séance – 1h30 - cycle 1 à 3)

	zDu cuir à la chaussure
(1 séance – 1h30 - cycle 2 au lycée)

	z Les monnaies à travers le temps
(1 séance – 1h30 - cycle 3)

	z L’orfèvrerie : technique et décoration du métal
(1 séance – 1h30 - cycle 3 au lycée)

	z Le cinéma : les débuts des images animées
(1 séance – 1h30 - cycle 1 à 3)

Offre pédagogique détaillée sur simple demande
auprès du service. Possibilité d’ateliers hors 

les murs. Prévoir des adultes accompagnants 
supplémentaires selon l’atelier retenu.Musée l’Abbaye - Mauléon

05 49 74 32 24 - 06 71 68 67 16
musees@agglo2b.fr
deborah.daufin@agglo2b.fr
www.musees.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS 1 médiatrice culturelle 
du musée

NIVEAUX cycles 1 à 4 (à partir 
de la moyenne section) 

et lycée

SÉANCE de 1 séance
de 1h à 2h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

valises pédagogiques, 
fac-similés, documents et 

vrais objets...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès des musées



culture

L’Éducation Musicale en Milieu Scolaire (EMMS) s’inscrit 
dans les programmes pédagogiques des écoles. 
Elle est assurée par les musiciens-intervenants du 
Conservatoire de Musique du Bocage Bressuirais, selon 
le nombre d’heures commandé par les communes 
après concertation avec les écoles. 

éducation musicale
en milieu scolaire

CONTACT

Objectifs pédagogiques

Fruit d’une concertation avec les enseignants, le 
projet élaboré en EMMS a pour objectif de :

	z 	Vivre des démarches artistiques musicales et 
s’investir dans des activités de création nourries 
par des œuvres issues de tous les répertoires.
	zAcquérir des connaissances et des compétences 
musicales : pratique du chant choral, maîtrise du 
geste vocal et instrumental, approche sensitive et 
corporelle des langages musicaux.
	zDévelopper une attitude d’écoute et d’échange 
dans un esprit collaboratif pour se construire une 
culture et un jugement esthétique personnel.
	zDévelopper la curiosité, la sensibilité, l’imagination 
et le plaisir de faire collectivement de la musique.

Contenu

Le processus créatif au fil des séances est tout aussi 
important que le résultat final.
Différentes formes de réalisation sont possibles : 
création et mise en voix d’albums, de chansons, 
musiques et danses traditionnelles, création de 
paysages sonores…
Le projet final peut être partagé lors d’un 
rassemblement de chorales inter-établissements, 
en concert devant les autres classes, les familles, en 
EHPAD, sur un enregistrement…

Conservatoire de musique
05 49 65 34 63
conservatoire@agglo2b.fr
www.conservatoire.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 1 classe

INTERVENANTS 1 musicien-intervenant
du Conservatoire

NIVEAUX 
cycles 1 à 3

SÉANCE
selon les cycles et 

le nombre d’heures 
attribuées 

par la communie

TARIF 60 € / heure
prise en charge 

communale

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

instrumentarium, 
supports écrits

et audios...

INSCRIPTIONS auprès du Conservatoire 
de musique

musée l’abbaye à Mauléon



culture

En 3 séances de 2 heures, réalisez un podcast radio 
sur un sujet  choisi par la classe : critique de films, sujet 
d’actualité (écologie, citoyenneté…) ou bien une 
carte postale sonore (sur l’établissement scolaire, un 
voyage scolaire, une découverte de la ville…) 

Réalisation 
de podcast radio

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zConcevoir, écrire et structurer son propos,
	z S’intéresser à des sujets d’actualité, s’ouvrir sur le
monde, 
	zDévelopper une attitude collaborative,
	zAffirmer et personnaliser sa voix au micro,
	zDécouvrir les métiers du son,
	zValoriser les élèves et susciter la confiance en soi

Contenu

Réunion préalable avec les enseignants concernés
1ère séance : questionnement sur les propos, 
structuration des messages, ambiance sonore
2ème séance : enregistrement 
3ème séance : montage sous forme participative

Conservatoire de musique
05 49 65 34 63
conservatoire@agglo2b.fr
www.conservatoire.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ ---

INTERVENANTS
1 médiatrice culturelle et 

1 enseignant Musique 
Assistée par Ordinateur

du Conservatoire

NIVEAUX 
collèges - lycées

SÉANCE Au moins 3 séances 
de 2h

TARIF
Coût total 720 € avec 

financement PASS 
CULTURE (temps de 
préparation inclus)

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

Studio mobile 
d’enregistrement et 

podcast téléchargeable 
à l’issue des séances

INSCRIPTIONS auprès du Conservatoire 
de musique



culture

Découverte des différents courants des musiques 
actuelles (rock, pop, blues, folk, funk, métal…) à 
travers un atelier d’écriture de chanson.

Atelier de pratique 
artistique autour 
des musiques actuelles

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zVivre une démarche artistique de création
	zAcquérir des connaissances sur l’histoire 
foisonnante des musiques actuelles
	zDévelopper une attitude collaborative autour 
d’une création,
	zAffirmer sa personnalité à travers l’expression 
musicale,
	zValoriser les élèves et susciter la confiance en soi,
	zCréer du lien avec le Conservatoire de Musique.

Contenu

Ecoute musicale et travail d’écriture se mêlent pour 
une création suivant le style choisi par le groupe.

Lien possible avec l’association Boc’hall (visite de 
la Salle Emeraude – scène locale de musiques 
actuelles)

Conservatoire de musique
05 49 65 34 63
conservatoire@agglo2b.fr
www.conservatoire.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ ---

INTERVENANTS 1 eneignant musiques 
actuelles du 

Conservatoire

NIVEAUX 
collèges - lycées

SÉANCE

A définir conjointement

TARIF 60 € / heure avec 
financement PASS 

CULTURE 

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES Supports audio, écrits, 

instruments

INSCRIPTIONS auprès du Conservatoire 
de musique



patrimoine

Venez aider Dame Jeanne à reconstruire son château ! 
Une grande chasse au trésor organisée dans l’enceinte 
du château médiéval de Bressuire avec des énigmes 
à déchiffrer.

chasse au trésor

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Favoriser l’esprit d’équipe. 
	z Se situer géographiquement dans un lieu. 
	zMettre à profit les connaissances des enfants 
(mathématiques, lecture, écriture…)
	z Identifier les caractéristiques d’un château fort. 
	zComprendre un énoncé.

Contenu

Un trésor a été caché dans le château de Bressuire. 
Les enfants, répartis en équipe, seront amenés à 
déchiffrer et à résoudre des énigmes (alphabets 
codés, rébus, photos...). Ils devront se déplacer et 
utiliser leurs connaissances pour se repérer dans 
l’enceinte du château.

Chasse au trésor organisée du 1er septembre au 
15 octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 60 élèves

INTERVENANTS

1 animatrice

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance 
de 2h

TARIF 3 € / élève 
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

valises pédagogiques, 
fac-similés, documents et 

vrais objets...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



patrimoine

Visite guidée du château de Bressuire.

Bressuire au temps 
des châteaux forts

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le monument
à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.

Contenu

Construit sur un promontoire rocheux, le château 
de Bressuire est une imposante forteresse bâtie par 
les seigneurs de Beaumont au XIe siècle. Les enfants 
partiront à la découverte de son système défensif 
très élaboré, de ses deux enceintes encore visibles 
et de son logis seigneurial. Les commentaires seront 
accompagnés de photographies anciennes et 
dessins de reconstitution, pour découvrir les heures 
de gloire de ce monument de la ville.

Visite du château organisée du 1er septembre au 
15 octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

(adaptable au besoin)

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies
dessins de reconstitution
de Raymond Barbaud

bruitage

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Visite guidée de la ville de Bressuire

Bressuire à la Belle Époque

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le monument
à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.

Contenu

Les enfants partiront dans le centre-ville de Bressuire 
et découvriront l’histoire de la ville et de ses 
différents monuments, datant en majorité du XIXème 
siècle. Les commentaires seront accompagnés de 
photographies anciennes, pour replonger dans le 
passé de la ville.

Visite de la ville organisée du 1er septembre au 15 
octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

(adaptable au besoin)

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX cycles 2, 3
et collège

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES anciennes photographies

dessins, bruitage

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



patrimoine

Visite guidée de l’église Notre-Dame.

Bressuire et son clocher

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les 
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le monument 
à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux 
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.

Contenu

Les enfants découvriront l’église Notre-Dame, 
son histoire, ses vitraux historiés et les différents 
mouvements architecturaux qui la constituent 
(roman, gothique, Renaissance…). Ils pourront 
monter dans le clocher Renaissance, qui culmine 
à 56 mètres de hauteur, et redécouvriront le 
patrimoine et les monuments de la ville par le 
haut. Les commentaires seront accompagnés 
de photographies anciennes, pour découvrir 
l’évolution du monument.

Visite de la ville organisée du 1er septembre au 15 
octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Ouvrez l’œil, tendez l’oreille, aiguisez vos papilles, 
affutez votre odorat et votre toucher pour partir à la 
découverte du château de Bressuire. Une expérience 
dynamique, originale et insolite garantie !

Visite guidée sensorielle
du château de Bressuire

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Participer à une expérience qui prend en compte
les différents types d’intelligence.
	zDécouvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser ses 5 sens pour faciliter l’apprentissage et le
rendre plus ludique.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.

Contenu

Accompagnés d’une guide, les enfants 
découvriront le système défensif très élaboré de ce 
château construit au XIème siècle, ainsi que son logis 
seigneurial. Le jeu et leurs cinq sens seront utilisés 
pour rendre cette visite ludique et pédagogique. 
Les enfants devront retrouver des espaces du 
château d’après des photographies, goûter des 
épices, découvrir des objets les yeux bandés, 
écouter le son d’objets…
Après chaque activité ludique, des explications 
historiques adaptées au niveau de la classe seront 
données sur l’espace découvert. Les commentaires 
seront accompagnés de photographies anciennes 
et dessins de reconstitution.

Visite sensorielle de la ville organisée du 1er 
septembre au 15 octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 20 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 4 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies
dessins de reconstitution, 

bruitage, épices...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Visite guidée des communes 
déléguées de Bressuire

CONTACT

Visite guidée d’un bourg :
Beaulieu-sous-Bressuire, Breuil-Chaussée, Clazay, 
Chambroutet, Noirlieu, Noirterre, 	 Saint-Sauveur-de-
Givre-en-Mai ou Terves.

Objectifs pédagogiques
	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les 
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le 
monument à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux 
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.

Contenu
Découverte de l’histoire d’une des communes 
déléguées de Bressuire, à travers une déambulation 
dans le bourg et la visite de monuments. Des 
photographies des XIXe et XXe siècles sont montrées 
au cours de la visite, afin d’aider les élèves à se 
plonger dans le passé de la ville visitée. 

Visite organisée du 1er septembre au 15 octobre et 
du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 1 classe

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
tous niveau

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Ouvrez l’œil, tendez l’oreille, aiguisez vos papilles, 
affutez votre odorat et votre toucher pour partir à la 
découverte de l’église abbatiale de L’Absie. Une 
expérience dynamique, originale et insolite, garantie !

Visite guidée sensorielle
de l’église abbatiale
de L’Absie

CONTACT

Objectifs pédagogiques
	z Participer à une expérience qui prend en compte
les différents types d’intelligence.
	zDécouvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser ses 5 sens pour faciliter l’apprentissage et le
rendre plus ludique.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.
	zAcquérir des connaissances en histoire de l’art.

Contenu
Accompagnés d’une guide, les enfants 
découvriront l’histoire de l’ancienne abbaye de 
L’Absie, de son église et de ses peintures murales 
du XVe siècle, récemment restaurées. Le jeu et 
leurs cinq sens seront utilisés pour rendre cette 
visite ludique et pédagogique. Les enfants devront 
retrouver des peintures d’après des descriptions, 
goûter ou sentir différents arômes, découvrir des 
objets les yeux bandés, écouter le son d’objets…

Après chaque activité ludique, des explications 
historiques adaptées au niveau de la classe seront 
données sur l’espace découvert. Les commentaires 
seront accompagnés de photographies anciennes 
et dessins de reconstitution.

Visite sensorielle de la ville organisée toute l’année.

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 20 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 4 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photos,
bruitage, herbes 

aromatiques, sirops, 
objets divers

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

L’église de L’Absie : 
l’abbaye et la conservation 
des peintures murales

CONTACT

Visite guidée de l’église abbatiale de L’Absie 

Objectifs pédagogiques
	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le
monument à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repères historiques.
	zAcquérir des connaissances en histoire de l’art.

Contenu
Fondée au XIe siècle, l’abbaye de L’Absie était 
l’une des plus puissantes du Bocage. Bien qu’en 
partie détruite aujourd’hui, on peut encore admirer 
son église et ses superbes peintures murales du 
XVe siècle. Récemment restaurées, elles sont le 
témoignage de l’art religieux présent en Poitou à la 
fin du Moyen Âge. 

Avec cette visite, les enfants découvriront l’histoire 
et la vie d’une abbaye, les techniques de création 
de peintures au Moyen-Age et apprendront à lire 
des œuvres religieuses médiévales. 
Les commentaires seront accompagnés de 
photographies anciennes, pour revivre le passé de 
l’abbaye.

Visite organisée toute l’année.

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



patrimoine

Ouvrez l’œil, tendez l’oreille, aiguisez vos papilles, 
affutez votre odorat et votre toucher pour partir à la 
découverte de la ville de Mauléon. Une expérience 
dynamique, originale et insolite, garantie !

Visite guidée sensorielle 
de la ville de Mauléon

CONTACT

Objectifs pédagogiques
	z Participer à une expérience qui prend en compte 
les différents types d’intelligence.
	zDécouvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les 
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser ses 5 sens pour faciliter l’apprentissage et le 
rendre plus ludique. 
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zCréer des repères historiques.

Contenu
Fief des Mauléon, grands seigneurs poitevins du 
XIe au XIIIe siècles, la ville s’est développée au XIe 
siècle autour de son abbaye et de son château. 
Malmenée pendant les guerres de religion, elle est 
détruite en 1793 pendant les guerres de Vendée, 
avant d’être reconstruite au XIXème siècle et de 
retrouver son essor à travers l’industrie du cuir.

Accompagnés d’une guide, les enfants découvriront 
l’histoire de la ville et de ses monuments, à travers 
le jeu et l’utilisation de leurs cinq sens. Les enfants 
recréeront l’histoire de Mauléon à travers différentes 
images, écouteront le bruit de machines d’antan 
ou découvriront des objets les yeux bandés…

Après chaque activité ludique, des explications 
historiques adaptées au niveau de la classe seront 
données sur l’espace découvert. Les commentaires 
seront accompagnés de photographies anciennes 
et dessins de reconstitution.

Visite sensorielle de la ville organisée du 1er 
septembre au 15 octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 20 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 4 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

anciennes photographies
bruitage, images 

historiques et culturelles...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme
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Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Visite guidée de la ville de Mauléon

Mauléon : de la cité
médiévale à la ville du cuir

CONTACT

Objectifs pédagogiques
	z Faire découvrir le patrimoine local.
	z Utiliser les connaissances apprises en classe et les
appliquer sur le terrain.
	z Utiliser son imagination pour se figurer le monument
à son apogée.
	z Susciter la réflexion personnelle.
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés.
	zCréer des repaires historiques.

Contenu
Fief des Mauléon, grands seigneurs poitevins du 
XIe au XIIIe siècles, la ville s’est développée au XIe 
siècle autour de son abbaye et de son château. 
Malmenée pendant les guerres de religion, elle est 
détruite en 1793 pendant les guerres de Vendée, 
avant d’être reconstruite au XIXème siècle et de 
retrouver son essor à travers l’industrie du cuir.
Avec cette visite, les enfants découvriront l’histoire 
de la ville et étudieront les différents monuments 
et quartiers de cette ancienne cité médiévale. 
Les commentaires seront accompagnés de 
photographies anciennes et dessins, pour revivre le 
passé de la ville.

Visite de la ville organisée du 1er septembre au 15 
octobre et du 1er avril au 1er juillet

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com

patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

INTERVENANTS 1 guide 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 1h30

TARIF 2 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES anciennes photographies

dessins

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme
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Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Découvrez le patrimoine de la ville autrement...
Répartis en équipe et à l’aide d’un plan, repérez-vous 
dans la ville, répondez à un ensemble de questions le 
plus rapidement possible et soyez la première équipe 
à terminer le jeu !

Jeu - enquête

CONTACT

Objectifs pédagogiques
	z Se repérer dans l’espace et à l’aide d’un plan
	z Susciter la réflexion personnelle
	zAcquérir des comportements adaptés aux lieux
fréquentés
	zDévelopper son sens de l’observation
	zDécouvrir le patrimoine local

Contenu
Un livret et un plan sont distribués à chaque 
équipe en début d’animation. Les équipes doivent 
créer d’elles-mêmes un parcours dans la ville, 
leur permettant de répondre à un maximum de 
questions en un minimum de temps. Une fois toutes 
les questions répondues, les équipes retournent 
à leur point de départ. Leur chrono est noté et les 
points comptabilisés. Un classement des équipes 
termine l’animation.

Les enfants sont sous la responsabilité des adultes 
qui les accompagnent.

Animation possible du 1er septembre au 15 octobre 
et du 1er avril au 1er juillet. dans les communes de  
Bressuire, Cerizay, Mauléon, Nueil-Les-Aubiers et  
Voulmentin

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com

patrimoine

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 2 classes

INTERVENANTS 1 animatrice 
de l’Office de Tourisme

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 2h

TARIF 2,50 € / élève
gratuit pour les 

accompagnateurs

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

Un livret 
avec les questions 

et un plan par équipe

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de l’Office de 

tourisme



Espace Info-Energie
05 49 81 19 00
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

Connaitre le cycle de l’eau et sa fragilité 

Sensibilisation à l’écologie 
du milieu aquatique 

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Utiliser l’eau de manière rationnelle 

Contenu

Cycle de l’eau, consommation, chaine alimentaire, 
pollution… Autant de notions qui seront abordées 
pour permettre aux élèves de mieux comprendre 
le milieu et de les sensibiliser aux bonnes pratiques 
d’utilisation de cette ressource.

ENVIRONNEMENT

Pescalis
05 49 72 00 01
resa@pescalis.com
www.pescalis.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

INTERVENANTS

1 guide pêche

NIVEAUX cycles 2, 3 
et collège

SÉANCE 1 séance
de 2h

TARIF 180 €
par groupe de 25

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

---

INSCRIPTIONS au moins 4 semaines 
avant la date prévue 

de l’animation



ENVIRONNEMENT

Découvrez la technique de la pêche au coup.

initiation pêche

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zComprendre que la technique de pêche s’adapte 
au comportement alimentaire du poisson.

	z Reconnaître les différentes espèces.

	z Être capable d’utiliser le matériel correctement
avec la gestuelle.

Contenu

	z Explications théoriques sur la technique de pêche.

	zAction pêche.

	z Reconnaissance des poissons capturés, bilan.

Pescalis
05 49 72 00 01
resa@pescalis.com
www.pescalis.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 25 élèves

INTERVENANTS
guides & 

animateurs pêche

NIVEAUX cycles 2, 3 
et collège

SÉANCE 1 séance
de 2h

TARIF 125 €
par groupe de 25

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

---

INSCRIPTIONS tout au long de l’année 
auprès de Pescalis



L’Agglomération du Bocage Bressuirais poursuit ses 
programmes pédagogiques sur le thème des déchets 
à destination des classes de primaire. Une formule à la 
carte qui permettra à tous vos projets de s’exprimer.

mon école zéro déchet

CONTACT

Objectifs pédagogiques
z Sensibiliser les élèves et engager votre établissement

dans une démarche de développement durable.
z Permettre aux établissements qui souhaitent se

mobiliser pour modifier les comportements face aux
déchets de bénéficier d’un accompagnement pour
mener des actions concrètes de réduction et de
gestion des déchets.

Contenu
z Cycle 1 : À la découverte du monde des déchets !
Sous différents types d’approches pédagogiques :
imaginaire, cognitive, sensorielle, les enfants
découvriront ce que sont les différents déchets, de
quelles matières ils sont composés, comment ceux-ci
se recyclent et comment agir au quotidien.
z Cycle 2 : Découverte des déchets et de

leur gestion : que deviennent nos déchets
dans la nature, comprendre la notion de
recyclage, jeux de la poubelle pédagogique...
Élargissement du regard sur la place des déchets
et introduction à l’un des thèmes suivants :
compostage, gaspillage alimentaire, recyclage du
papier. Une demi-journée à mener aux autonomies
en fonction du thème visé.

z Cycle 3 : Une demi-journée pour être incollable
sur la gestion des déchets puis spécialisation sur un
thème choisi par l’enseignant : "je jette, nous trions,
ils recyclent", "évitons, réduisons les déchets à l’école
et à la cantine", "compostons au jardin". 3ème demi-
journée consacrée à la mise en action du projet en
lien avec le thème choisi (expositions, jeux, ateliers
récup’ créative...). Visites de sites (recyclerie Emmaüs, 
Ateliers du Bocage) ou sortie à la découverte de la
gestion des déchets de ma commune.

Le programme pédagogique doit s’inscrire dans une 
démarche éco-responsable globale de l’école et  

répondre au thème de l’année scolaire.

Prévention et valorisation 
des déchets
05 49 81 15 15
dechets@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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ENVIRONNEMENT

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ

20 classes retenues 
Possibilité d’inscrire plusieurs 

classes par établissement

INTERVENANTS animateurs 
environnement 

CPIE et associations

NIVEAUX 
cycles 1 à 3

SÉANCE
cycle 1 : 2 séances d’1h30
 cycle 2 : 2 demi-journées
cycle 3 : 3 demi-journées

+ 1 visite de site

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES jeux, diaporamas, vidéos, 

INSCRIPTIONS

enquêtes...

avant le 30
septembre 2023



L’Agglomération poursuit son programme 
pédagogique à destination des établissements du 
cycle secondaire (MFR, collèges, lycées généraux ou 
professionnels…).

objectif zéro déchet
mon établissement s’engage

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Sensibiliser les élèves et engager votre
établissement dans une démarche de
développement durable.
	z Permettre aux établissements qui souhaitent se
mobiliser pour modifier les comportements face aux
déchets, de bénéficier d’un accompagnement
pour mener des actions concrètes de réduction
et de gestion des déchets.

Contenu

	z 1ère séance "généraliste" pour être incollable sur la
gestion des déchets du territoire (re)découverte
des notions de recyclage et de réduction des
déchets, interroger ses habitudes face aux
déchets, comprendre l’enjeu mondial de la
gestion des déchets

	z 2ème séance "ateliers pratiques" spécialisés sur une
thématique choisie par l’enseignant : création
d’une exposition sur un sujet d’étude lié à la
problématique des déchets, ateliers fabrication
zéro déchet, réemploi, récup’créative…

Programme détaillé transmis sur demande.

Prévention et valorisation 
des déchets
05 49 81 15 15
dechets@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr

ENVIRONNEMENT

28

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS animateurs 
environnement 

CPIE et associations

NIVEAUX collège,
lycée, MFR

SÉANCE

2 séances de 2h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES jeux, diaporamas, guides, 

INSCRIPTIONS

enquêtes...

avant le 30
septembre 2023



ENVIRONNEMENT

Le changement climatique et ses impacts sur le 
territoire.

le changement climatique

CONTACT

Objectifs pédagogiques

Comprendre le changement climatique, ses effets 
et ses conséquences.

Contenu

	z Présentation du changement climatique en 
France et sur le  territoire.

	z Expliquer comment anticiper les changements 
climatiques en Nouvelle-Aquitaine pour agir dans 
les territoires.

	z Présentation des initiatives sur le territoire de 
l’Agglomération du Bocage Bressuirais en matière 
de transition énergétique.

Mission Plan Climat Air 
Énergie Territorial
05 49 81 19 00
contact@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS 1 chargé de mission 
énergie-climat

NIVEAUX 
collège et lycée

SÉANCE 1 séance
de 1h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

Power Point

INSCRIPTIONS
tout au long de l’année



ENVIRONNEMENT

Découverte du fonctionnement des énergies 
renouvelables à partir de cas concrets sur le territoire.

les énergies renouvelables

CONTACT

Objectifs pédagogiques

Connaissance sur le fonctionnement des énergies 
renouvelables.

Contenu

	z Présentation du contexte énergétique en France 
et  sur  le  territoire  (consommation  d’énergie et  
production d’énergies renouvelables).

	z Explications sur le fonctionnement de l’ensemble 
des filières d’énergies renouvelables et de 
récupération existant sur notre territoire.

Mission Plan Climat Air 
Énergie Territorial
05 49 81 19 00
contact@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS 1 chargé de mission 
énergie-climat

NIVEAUX 
collège et lycée

SÉANCE 1 séance
de 1h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

Power Point

INSCRIPTIONS
tout au long de l’année



Dans le cadre de sa compétence "gestion des milieux 
aquatiques", l’Agglomération propose une découverte 
du fonctionnement, de la biodiversité  et de la gestion 
de l’Argenton et ses affluents.

Découverte et gestion
de la vallée de l’argenton

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zComprendre le fonctionnement d’un cours 
d’eau.

	zComprendre les enjeux liés à la préservation de la 
biodiversité.

	zComprendre les actions de restauration et 
d’entretien mises en œuvre.

Contenu

Présentation en salle et/ou visite sur site.

Association Détours dans l’Eau
06 75 87 31 06
detoursdansleau79@gmail.com 

Milieux aquatiques 
05 49 81 15 15
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ENVIRONNEMENT

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS
association 

Détours dans l’Eau 
et technicien de rivière

animateur du site 
NATURA 2000

NIVEAUX cycles 2 et 3
collège, lycée, MASTER

SÉANCE

à partir d’1h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES sites naturels, diaporama, 

dépliants, plaquettes

INSCRIPTIONS
tout au long de l’année



Le programme pédagogique de l’Établissement Public 
Territorial du Bassin (EPTB) de la Sèvre Nantaise a pour 
vocation d’accompagner les enseignants désireux de 
travailler sur le thème de l’eau avec leurs élèves en 
développant les thèmes liés au bassin versant de la 
Sèvre Nantaise. 

programme pédagogique 
de la Sèvre nantaise

CONTACT

Objectifs pédagogiques

Connaître et comprendre : 
	z le bassin versant de la Sèvre Nantaise,
	z les usages et activités liés à l’eau,
	z la continuité écologique (le déplacement des 
poissons et des sédiments),
	z les milieux naturels : les zones humides et les haies 
bocagères,
	z la biodiversité des milieux aquatiques,
	z le jardin au naturel : ça coule de source.

Contenu

L’EPTB propose un accompagnement et la mise à 
disposition gratuite de supports pédagogiques variés 
(document d’information, livrets d’activités, médias, 
jeux interactifs…). Il propose des aides financières 
pour les transports et les animations réalisées par 
les structures d’éducation à l’environnement 
partenaire. Il soutient également les échanges entre 
les classes de l’amont et de l’aval du bassin versant 
en favorisant la mise en relation des enseignants.

EPTB Sèvre Nantaise
02 51 80 09 51
aberthomier@sevre-nantaise.com
https://pedagogie.sevre-
nantaise.com/
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ENVIRONNEMENT

INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ ---

INTERVENANTS

---

NIVEAUX 
cycles 1, 2, 3 et 4

SÉANCE

---

TARIF accompagnement 
gratuit actions avec 

financement possible

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

livret et malle 
pédagogique, livret 

d’activités, jeux, 
affiches...

INSCRIPTIONS tout au long de l’année
en ligne ou par 

téléphone



habitat

Sensibiliser les enfants aux économies d’énergie.

Énergie : sensibilisation
aux éco-gestes

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zApprendre aux enfants les gestes qu’ils peuvent 
faire quotidiennement.

	z Les aider à comprendre l’importance des petites 
actions.

Contenu

	z Un guide des éco-gestes adapté aux plus jeunes. 

	zDes jeux pour les aider à mémoriser les gestes.

Espace Habitat et Énergie
05 49 81 19 45
info.energie@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves

INTERVENANTS conseillers
info-énergie

NIVEAUX 
cycles 2 et 3

SÉANCE 1 séance
de 2h

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

Diaporamas,
équipements,
découpage

INSCRIPTIONS
tout au long de l’année



habitat

Dans le cadre de la mise en œuvre de sa politique 
habitat et de valorisation des cœurs de bourg, 
l’Agglomération propose des interventions en milieu 
scolaire autour de la découverte de l’habitat dans 
son environnement urbain. Ce projet est mené en 
partenariat avec le CAUE* (Conseil en Architecture, 
Urbanisme et Environnement) des Deux-Sèvres.
*Créé à l’initiative du Département, le CAUE est une association qui 
exerce une mission de service public pour développer l’information, 
la sensibilité et l’esprit de participation du public dans le domaine 
de l’architecture, de l’urbanisme et de l’environnement

habitat et logement durable

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zObserver, comprendre et développer l’imaginaire 
autour des thématiques de l’habitat et de 
l’urbanisme.
	zAvoir une première approche de l’urbanisme et 
de l’architecture.
	zComprendre l’évolution de l’habitat à travers les 
époques.
	zConcevoir une future transformation d’un 
quartier en tenant compte des objectifs de 
développement durable.

Contenu

Cet atelier a vocation d’étudier un quartier et ses 
maisons et le transformer. Les séances sont basées 
sur des images, photos de références, dessins, 
construction de maquettes et jeu de rôles. 

En complément, l’architecte du CAUE interviendra 
en classe sur 2 séances.

Espace Habitat et Énergie
05 49 81 19 45
anne.fonteneau@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 4 classes retenues

INTERVENANTS architectes et
paysagistes du CAUE

NIVEAUX 
cycles 3 et 4

SÉANCE

6 ou 7 séances

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

kit pédagogique 
formation des 
enseignants

INSCRIPTIONS jusqu’au
22 décembre



transport

L’Agglomération propose un évènement annuel pour 
changer les habitudes de mobilité des enfants, des 
parents, des enseignants sur les trajets domicile-école.

challenge mobilité inter-écoles

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	z Sensibiliser les élèves aux déplacements alternatifs 
pour effectuer les trajets domicile-école, mais 
aussi dans leurs déplacements quotidiens en 
optant pour une démarche éco-responsable.

	z Inciter les enfants et leurs parents à employer des 
pratiques de mobilité alternatives (vélo, marche à 
pied, trottinette, car...).

Contenu

Dans le cadre du Challenge Mobilité inter-écoles, un  
premier comptage des déplacements des élèves 
de l’école est réalisé pendant une semaine avant le 
challenge via des bulletins de comptage par classe.

Un second comptage est effectué pendant la 
semaine du challenge afin de voir l’évolution des 
pratiques de déplacements.

Des supports pédagogiques (quizz, kits 
pédagogiques...) sur la mobilité sont proposés.
2 prix sont décernés aux écoles participantes : école 
la plus écomobile et école ayant réalisé le plus bel 
effort.

Transports et accessibilité
05 49 80 71 97
trema@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ Projet d’école 

incluant toutes les classes

INTERVENANTS

---

NIVEAUX cycles 2 et 3,
voire cycle 1

SÉANCE

---

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES Propositions de supports 

non obligatoires

INSCRIPTIONS avant fin avril pour un 
évènement mi-mai



transport

Dans le cadre de sa compétence "transport scolaire", 
l’Agglomération propose une session d’explication 
autour de la sécurité dans les transports scolaires et 
aux abords des établissements scolaires.

sécurité 
dans les transports scolaires

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zComprendre les risques routiers lorsqu’on prend 
les transports scolaires et les dangers aux abords 
des établissements scolaires lorsqu’on est piéton 
ou cycliste.

	zComprendre les bons gestes à adopter au 
quotidien et en situation d’accident. 

Contenu

Présentation en salle et dans un car.

Transports et accessibilité
05 49 80 71 97
trema@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 30 élèves par classe

INTERVENANTS technicien transport
et transporteur

NIVEAUX en priorité CM2,
6ème et seconde

SÉANCE 1 séance
1h de théorie

1h de pratique

TARIF
GRATUIT

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

diaporama, vidéo, 
dépliant, cas pratique 

dans un car

INSCRIPTIONS jusqu’au
31 décembre 2023 pour 

des séances en 2024



 SPORT

Objectifs pédagogiques

Le "savoir nager" est inscrit au socle commun de 
compétences et de connaissances de l’Éducation 
Nationale. Apprendre à nager représente un 
véritable enjeu sociétal. L’enseignement de la 
natation est un impératif de sécurité individuelle 
et collective pour lutter activement contre le 
phénomène des noyades, en forte hausse ces 
dernières années, et ce principalement du au 
fort développement des activités aquatiques et 
nautiques, des piscines privées et à la diversification 
des pratiques.

Contenu

Afin d’atteindre les objectifs du savoir nager de 
l’Éducation nationale en fin de cycle 3 (6ème), les 
écoliers et collégiens du territoire seront emmenés 
par leurs professeurs et les maîtres-nageurs de 
l’Agglomération vers plusieurs étapes successives : 
autonomie affective, corps flottant, corps équilibré, 
corps projectile et corps propulseur afin d’obtenir ce 
savoir nager minimum.

natation scolaire

CONTACT
Centres aquatiques
centresaquatiques@agglo2b.fr
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 1 à 2 classes

(entre 25 et 60 élèves)

INTERVENANTS maîtres-nageurs
professeurs

NIVEAUX cycles 1 et 3
collège

SÉANCE
8 à 10 séances 

40 min maternelle / 
primaire

1h collège

TARIF maximum 50€
par classe et par séance

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES ---

INSCRIPTIONS

La planification des 
séances est établie en 
lien avec l’Inspection 
académique et les 
professeurs d’EPS.

Tous les établissements scolaires (écoles et collèges) 
du Bocage Bressuirais peuvent avoir accès à l’un des 
centres aquatiques de l’Agglomération.



séjours

Création de séjours pédagogiques 
à destination des scolaires.

bocage des enfants

CONTACT

Objectifs pédagogiques

	zVivre des expériences en dehors de la classe.

	z Enrichir les apprentissages.

	z Stimuler l’acquisition des connaissances et des 
compétences des enfants.

Contenu

Notre agence de voyages en Bocage Bressuirais, 
le Bocage des Enfants, vous conseille et vous 
accompagne dans l’organisation de ce projet. 
Grâce à notre bonne connaissance du territoire, 
nous créons pour vous des séjours sur mesure 
adaptés à vos objectifs pédagogiques et au niveau 
des enfants. Nous travaillons sur le terrain avec une 
équipe de professionnels compétents et agréés par 
l’Éducation Nationale. Nous gérons l’ensemble de 
la réservation et vous soulageons de l’organisation.

Différentes thématiques :
	z histoire et patrimoine,
	z nature,
	zdécouverte du vivant.

Office de tourisme
05 49 65 32 17
resa@tourisme-bocage.com
www.tourisme-bocage.com
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INFOS PRATIQUES
EFFECTIF

MAXIMUM/
ACTIVITÉ 138 élèves

INTERVENANTS

multiples

NIVEAUX 
cycles 1 à 3

SÉANCE

de 2 à 5 jours

TARIF
à partir de 131 € / élève

SUPPORTS
 PÉDAGOGIQUES

---

INSCRIPTIONS
tout au long de l’année



La Tour Nivelle est un lieu de mémoire où les enfants 
peuvent vivre le passé de leurs arrière-grands-parents 
à l’école d’autrefois et mesurer le chemin parcouru 
depuis cette époque. 

Objectifs pédagogiques
Au-delà des souvenirs, le musée La Tour Nivelle 
permet de prendre conscience du mode de vie 
dans les campagnes au début du XXe siècle.

Contenu
	zVisite animée de la classe 1900, visite du logement 
de l’instituteur.
	zAteliers : jeux de récréation, moulinet, alphabet 
braille, hiéroglyphes, drapeaux, calligraphie, bois 
et carton...
	z Jeux : à la poursuite des bons points, à l’école 
buissonnière.

ET AUSSI...

Cette forteresse médiévale de la fin du XIVème siècle 
possède tous les éléments défensifs d’un château fort 
ainsi que le confort d’un lieu résidentiel.

château de saint-mesmin

Objectifs pédagogiques

Dans ce château médiéval, il est proposé des 
activités pédagogiques liées au Moyen-Age.

Contenu

 Jeux : blasons, bâtisseurs, oie...
 Ateliers de création : bouclier,  monnaie...
 Promenade contée.
 Visite commentée.
 Initiation à la musique et à la calligraphie.
 Des Ptits ateliers
 	Escape game (collèges)

CONTACT

La Tour Nivelle
05 49 80 29 37
tournivelle@wanadoo.fr
www.tournivelle.fr

CONTACT
Château de St-Mesmin
05 49 80 17 62
contact@chateau-saintmesmin.com
www.chateau-saintmesmin.com

MUSée la tour nivelle
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Agglomération 
du Bocage Bressuirais

 27, bd du Colonel Aubry
BP 90 184
79 304 Bressuire Cedex

05 49 81 19 00
contact@agglo2b.fr
www.agglo2b.fr
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